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„Téměř neuvěřitelné se stalo skutkem! Při startu v Praze jsem vám všem ze srdce přál,
abychom se potkali v plném složení na Expu v Ósace. Ale na cestě bylo tolik překážek…
Skvělý výkon! Gratuluji a díky za reprezentaci naší země a také sousedů,“ zapsal do deníku
expedice prezident Petr Pavel po setkání s výpravou.

21. června vyrazilo z Prahy sedm českých a slovenských posádek historických vozidel na cestu napříč
kontinenty s cílem dorazit na světovou výstavu Expo 2025. „Ujeli jsme 14 200 kilometrů, navštívili 11
zemí, cestovali jsme 30 dní – a konečně jsme tady. Robot Expedice dojela do cíle!“ říká Josef Zajíček,
který vedl výpravu ve voze Tatra 603.

Expedice se ideově inspirovala výpravou Sakura z roku 1970, kdy se čtveřice českých cestovatelů
vydala stopem a pěšky na tehdejší EXPO v Ósace. Její vedoucí Zdeněk Thoma dnes patří k patronům
projektu ROBOT Expedice. „Když mě oslovil pan Zajíček a představil mi projekt cesty českých
veteránů do Japonska, byl jsem nadšen. Věřil jsem, že má taková výprava smysl – stejně jako měla v
roce 1970 ta naše. Robot Expedice ukázala, že dobrodružství, přátelství a touha poznávat svět stále
žijí. A že i dnes dokážou lidi spojovat,“ říká Thoma.

Jely Škodovky, Toyota i Ford

Do Japonska se vydalo sedm historických vozidel a všechna dorazila do cíle. Převahu měla
mladoboleslavská značka Škoda: do Ósaky úspěšně dojela Octavia z roku 1962 s posádkou Aloise
Krejčího staršího a mladšího, další Octavii přivezli Ivo Tůma a Radek Toman. Českou klasiku
reprezentovaly i Škoda 100 Jana Drbohlava a Václava Dědka a Škoda 120 slovenské posádky
Miroslav Kuchár a Mikuláš Koščo. Symbolickou mezinárodní linku dodaly japonská Toyota Celica ST
(Lubomír Pešák, Ivan Uher) a americký Ford Mustang z roku 1966 (Dalibor Šebek, Martin Novotný).

"Naprosto nedílnou součástí Robot Expedice byl servisní tým, který tvořil Valdemar Vašenda a
Martin Haša. Mechanici měli po cestě spoustu práce. Nebýt jejich zručnosti a zkušeností, minimálně
dvě šedesátiletá auta by do cíle nedojela," chválí jejich práci automobilový novinář a člen expedice
Robin Běhal.

Československou expedici sleduje celý svět

Do Ósaky dorazily posádky 21. července – přesně měsíc po startu. Kvůli státnímu svátku však museli
cestovatelé po vylodění z Koreje pokračovat bez aut, která zůstala v přístavu do dalšího dne kvůli
celní kontrole.

V úterý 22. července si své vozy převzali a zamířili k českému pavilonu na EXPO 2025. Zde je
zaparkovali na odstavném parkovišti a přemístili se k českému domu, kde je přivítal Petr Brož,
provozovatel české restaurace na Expu, a slavnostně s nimi připil plzeňským pivem na zdárné
zakončení výpravy napříč kontinenty.

Hořkosladký konec



"Jsem v cíli, ale mám sevřený žaludek. Nadšení rychle vystřídal smutek, že naše expedice končí. Byl
to úžasný zážitek, na který nikdy nezapomenu," říká Jan Drbohlav. Podobně emotivně své dojmy
popsal i Miroslav Kuchár, pro něhož byla Robot Expedice životním zážitkem – plným výzev, ale i
radosti a vděku.

Expedice překonala překážky, které by mnohé odradily. Posádky dokázaly projet hraniční přejezd
mezi Gruzií a Ázerbájdžánem, který je už od roku 2020 zavřený pro osobní dopravu. Historická auta
přežila extrémní podmínky v Kazachstánu a převedla členy expedice přes přísně střeženou čínskou
provincii Sin-ťiang, kam se turista běžně nedostane. Následně se s vozy dostaly až k čínské zdi a na
českou ambasádu v centru Pekingu.

Obrovským úspěchem bylo také zařazení Jižní Koreje mezi 11 projetých zemí, jelikož poloostrov má
velmi striktní pravidla, která Robot Expedici nehrála do karet. Nicméně díky usilovné práci Jany
Svobodové a ostatních členů podpůrného týmu se i přes náročnou komunikaci podařilo veškeré
legislativní překážky překonat. Avšak na úkor servisního vozu, který na jihokorejské území vjet
nemohl.

Symbol československé vytrvalosti

Vyvrcholením celé mise je možnost vystavit všech sedm expedičních vozů na světové výstavě EXPO
2025, kde je může obdivovat celý svět. „Jsem nesmírně rád, že se nám to povedlo. Byla to dlouhá
cesta, během níž jsme museli překonat mnoho překážek. Teď stojíme na Expu – a já nevěřím vlastním
očím. Jsem pyšný na celý organizační tým, na všechny posádky i na mechaniky. Byla to týmová
práce, ve které měl každý svou důležitou roli,“ říká Robin Běhal.

A jak to vidí vedoucí expedice?

„Dorazit s veteránem z Prahy až sem k českému pavilonu na EXPO je pro nás velký moment – a taky
úleva. Ukázali jsme, že i s padesát let starými auty se dá zvládnout 14.200 kilometrů napříč
kontinenty. A že když něco děláme poctivě – ať už je to motor, nebo hodinky – může to obstát i v tom
nejtěžším testu.

Tahle cesta ale nebyla jen o autech. Byla hlavně o lidech. O týmu, který si navzájem kryl záda, o
mechanicích, kteří dělali zázraky na koleni, i o partnerech, bez kterých bychom se na start možná ani
nedostali. Všem patří velké díky. Byla to jízda – a my jsme na jejím symbolickém vrcholu,“ uzavírá
Josef Zajíček, vedoucí ROBOT Expedice.

V následujících dnech čeká expediční vozy nalodění a dlouhá cesta lodí zpět do Evropy. Posádky se
do České republiky vrátí letecky – přílet je plánován na neděli 27. července.

ROBOT EXPEDICE fotografie ke stažení zde

IG: www.instagram.com/robotexpedice/

FB: www.facebook.com/ROBOTexpedice/

web: www.czecholdtimerexpress.cz/expedice-osaka/

Kontakt pro média – ROBOT Expedice

Radek Laube

E: laube@autodrom-most.cz



Kontakt pro média – EXPO 2025

Jana Kohoutová

Ředitelka komunikace & mluvčí

E: jana.kohoutova@expo2025czechia.com

PARTNEŘI ROBOT EXPEDICE

MotionPass je technologie, která řidičům chytrých aut umožňuje z pohodlí vozu snadno objevovat a
platit za služby v okolí. Díky nám auto při nájezdu na dálnici samo vyhledá a nabídne chybějící
dálniční známku anebo třeba zaplatí parkovné, natankované palivo či dobitou elektřinu.
motionpass.eu

Daikin Airconditioning Central Europe Czech Republic, spol. s r. o.
V České republice společnost Daikin vyrábí a prostřednictvím svých obchodních partnerů dodává
tepelná čerpadla, zásobníky teplé vody, klimatizační jednotky, vzduchotechnické systémy a chladicí
jednotky – a to jak pro rodinné a bytové domy, tak pro komerční sféru i pro průmyslové aplikace.
Daikin je největším výrobcem tepelných čerpadel u nás, a dokonce světovou jedničkou na trhu
klimatizací. Jsme jednou z mála specializovaných společností, která realizuje své záměry od vývoje
technologií (pro chlazení, vytápění, větrání a chladírenství), přes jejich výrobu, po prodej výrobků a
služeb vlastními kapacitami. www.daikin.cz

Mattoni 1873, skupina kolem mateřské společnosti Mattoni 1873 a. s., je největším distributorem
nealkoholických nápojů ve střední Evropě. Ambicí skupiny je přinášet díky skvělým značkám a
úspěšné tradici lidem do života osvěžení, nyní i v budoucnu. www.mattoni.cz

Značka Klik.cz je od svého vzniku spojená s motorismem. Pomáháme řidičům a cestovatelům najít
nejlepší pojištění pro jejich tuzemská i zahraniční dobrodružství. Partnerství s Expedicí Robot tak
symbolicky i reálně naplňuje hlavní záměr našeho srovnávače, tedy pomáhat řidičům svobodně,
bezpečně a bezstarostně objevovat svět v celé jeho rozmanitosti. www.klik.cz

TOYOTA Česká republika | Japonská automobilka Toyota je odnepaměti průkopníkem moderních
technologií, které zásadně snižují emise v dopravě – představila světu úplně první hybridní pohon,
stejně jako první auto na vodík. Zároveň celých téměř 90 let své existence zůstává symbolem kvality
a spolehlivosti, které jí přinášejí úspěch u zákazníků – je dlouhodobě nejprodávanější i
nejhodnotnější automobilkou na světě, ale i v motorsportu – jen za posledních šest let vyhrála
čtyřikrát Rally Dakar a od svého návratu do Mistrovství světa v rallye v roce 2017 získala čtyřikrát
Pohár konstruktérů. Věnuje se však také robotice. Jejím cílem je totiž pomáhat v pohybu těm, kdo se
sami hýbat nemohou. Ze stejného důvodu dlouhodobě podporuje zdravé sportovce i parasportovce a
je partnerem Českého olympijského týmu i Českého paralympijského týmu. www.toyota.cz

SIKO KOUPELNY & KUCHYNĚ je česká rodinná firma a nejsilnější prodejce kompletního vybavení
pro koupelny a kuchyně na českém i slovenském trhu. Má více než 50 prodejen v Česku a na
Slovensku a tým téměř 1000 zaměstnanců. SIKO dynamicky expanduje na globální trh a intenzivně
rozvíjí e-commerce aktivity v západní Evropě. Ambicí SIKO je stát se digitálním lídrem v oblasti
inspirace pro bydlení v celé Evropě. Svým zákazníkům pomáhá vytvářet domov a současně inspiruje
svět kolem sebe. www.siko.cz

Medicentrum lékárna v Mělníku je rodinná lékárna Petra a Marty Krpálkových, kteří jako
lékárníci provozují celkem 4 lékárny v Mělníku, v Praze a Liběchově, a to již od roku 1993. V
lékárnách poskytují komplexní lékárenskou péči včetně přípravy léčiv a poradenství s důrazem na



individuální potřeby a osobní přístup. Více na www.lekarna-melnik.cz

OK GROUP Jako silná česká společnost s léty prověřenou odborností v oblasti pojištění jsme
součástí příběhu o vášni a odhodlání, dvou silách, které ženou dobrodruhy napříč kontinenty až
na světovou výstavu Expo v Ósace. Naše pojistná řešení jsou šitá na míru a vždy v souladu s realitou.
I proto stojíme po boku výjimečných projektů. Důvěra, profesionalita a dlouhodobé partnerství
nejsou pro nás pouhými hesly – jsou to hodnoty, na kterých stojíme. OK GROUP – odborníci na
pojištění, kteří jedou s vámi až do cíle. www.okholding.cz

Commander Services | Přinášíme firmám a podnikatelům efektivní řešení pro správu vozového
parku. Zaměřujeme se na monitoring vozidel a další služby, které jsou při optimalizaci nákladů
nezbytné. Díky našim službám firmy denně šetří čas i peníze, které mohou investovat do svého růstu.
www.commander.sk
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